Большое искусство для маленьких

На спене — ширме миниатюрный поник с крылечком, стена сарая, забор... Во гворе появляется курносый мальчонка в лопоухой шанке в заплатанных штанишках. Вот он бежит в колодцу, тороплино набирает волу в котелок, а с нему меслышно полоновется Головень — бандят, враг... И вдруг из тишины эритель- миссара заслуженный артист республики молодежи. Р. И. Споктор были поручены отного зада раздается звонкий предостере- А. Д. Коган. Горячо свучет призывная ветственные роли Жигана («Р.В.С.») в тающий мальчишеский врик: «Жиган, речь комиссара в прологе, много заду- Лисы («Зайна-зазнайка»), в которых она град для знакомства с работой ведущих он не подведомственен Министерству про-₹nacaftcg!!»

Мы на спектавле Петрованодского театва кукол «Р.В.С.». Почти все ребята знают м любят повесть Аркания Гайлара о том. жак в годы гражданской войны двое не- со сложной ролью Головеня молодой ар- свежую струю в твормескую жилиь коллек-**Вольших** париминев сиясля красного ко- тист О. Н. Скороходов. чандира, об их смелости, честности, сме-Базке. Сейчас одые врители снова переживают судьбу геросв цовести. И хотя на творческой жизнью театра. спене не настоящие люди, а куклы, но и ненавидеть других.

более серьезных работ Петрозаводского театра жукол вообще, и самая значитель-

ная работа в этом сезоне.

богатым драматургическим материалом, но и драматургический материал, в свою ся работы явился интересный спектакль.

Режиссер, заслуженный артист респуб- сы. лики А. Д. Коган, и исполнители прагражданокой войны.

характеры персонажей.

Горячие симпатии зрителей вызывает так же тепло. смедый, умеьні Димка в исполнении З.В. 115 дет существуєт Петрокаводожий Но для педагогической работы с ними сам Пергамент, Актриса мастерски водит кук- театр кукод и 15 лет он пользуется не- не находит времени и для проведения ду, ее движения передают и физическог, изменным вниманием самого широкого этой работы не привлекает других артиси душевное состояние героя. С хорошим круга арителей. залором, с теплым юмором идут в спек- Со времени основания театра работает Коган, конечно, знает, что для того, чтобы свежестью, темпераментом,

На спектаклях театра кукол

ческие образы попа Пердамутрия и одно- дов в родях Головеня («РВС») и изводчика тива. Теперь этого нет. Последняя такая придется. го из белобандитов. Успешно справляется («Чук и Гек»). Молодые актеры внесли

Играя веселую сказку для самых ма-CHE TRE DEBATORMEN WHAT, TO BY JEHSKHY C. MUNAJKOBA «JEHKA-JAJHAЙКА», PAGHHRATECK, B HEM SEJOKEHM COLDING CHERTOL CHERTOL HO TAK B она так потавления в прить, недьзя не проить, недьзя не проить, недьзя не проить одных ида же инсценировку рассказа А. Гайдара возможности для дальнейшего роста. не доблесь его роста не доблесь его роста не доблесь его роста не доблесь его роста не доблесь не доблесь его роста не доблесь его роста не доблесь не доблесь его роста не доблесь его «Чук и Гек», жоллектив исполнителей Именно позтому особое внимание нало полимувася в Управлении и вопрос о нерская газета «Юные ленницы» не освеспектака в Р.В.С. онна из нав- стременся как можно глучке раскрыть обратить на некоторые обстоятельства его солержание произведений, добиться внут- творческой жизни. ренней правды, яркой, острой харажте-Успох спектакия во многом обусловлен вной Зайну за его сислость, огорчаются, артисты из роли в роль персносят один необходимости надалить творческую связь становок. когда он становится «зазнайкой», радуют- и теже краски. Нарочито бодряческие ин- между кукольных и драматическими те- Небольшой коллектив Петрозаводского и дерень, ко многому обязывая театр. При над жеманной, китрой якой, весело гамент карактеризует Зайку-зазнайку, рых не бывают даж на просмотрах и оботстретов постановке пьесы. Лишенной какого бы холочут над проделками Чува и Гека. неожиданно прорываются и в образе Динпостановке постановка данного задмента, театру Ювые арвтели верят тому, что провеко- ки. Невнятное, квакающее бормогание от ко дальше расговором дело не пошло, в такыей, в том числе - «Роу вступает в то на чало в прастоя в продожнать больше труд дит на сценс. Вот почему во время дей- ца Пердамутрия в моменты, когда он театр вот уже в течение ряда лет посу- борьбу» — А. Бородина о борьбу видейпримета, Результатом упорной дохновенной ствия до аргистов часто довосятся их благословляет кого-дибо — деталь вырати в собственном соку, что ского направ притив водомнального неталь

Художнек-ожудьптор Рубанович создал рах и городах на его представления при- профессиональная учеба. выразительные жуклы, подчеркивающие кодят и варослые люди. Они по-иному А. Д. Коган во время ренегиций уделяпонимают спектавли, но принимают их ет большое внимание молодым артистам,

такле спены Лимки и Жигана. Начинаю- в нем К. В. Горожанкина — искусный сохранить и развить природные данные, пая актикса Р. И. Спектор подает текст кукловод. Много лет ваботает в нем и начинающие артисты должны овладеть, обычно давал спектакли для пионеров и сепренная, большая помощь делом. Жигана с неподдельными искреиностью, способная артистка 3. В. Пергамент. Осно- по крайней мере, элементарными присмами пикольников с. Петрозаволска во Аворце ватель театра, его имректор и главный ре- актерской техники: постановкой голоса, имонеров. В этом году Дворен инонеров

жиссер, заслуженный артист Карело-Финской ССР А. Л. Коган вырастил профессионально сильный, творчески спаявный коллектив. В текущем сезоне в него влились новые исполнители - талантливые участники хуложественной самолеятельности. Мягко и убедительно играет роль ко- Тоатр широво использует творческие силы тива, с их появлением спектакли театра Лостоинства спектакля «Р.В.С.» не слу- стали более непосредственными, жизнера-

ристиви образов. Поэтому юные зрители таккий, то можно заметить, что отдельные пы или денитрала Немало говорилось и просмотрах и обсуждениях его новых поего исправлению, они смеются тонации, которыми так удачно 3. В. Пер- атрами республики, представители кото- театра кукол работает много и корошо. непосредственные, взволнованные возгла- вительная и острая. Но подобное же бор- в конце-концов может привести талантин- В ближайшее время театр посетит Пумотание неуместно в образе сторожа из вый коллектив к творческому истощению. Дожекий. Сусярвский, Куркийскокий, Петрозаволский теати купол знают и спектакля «Чук и Гек». Однако этот видьно раскрыли внутренний мир персо- любят не одня дети. Только за 4 месяца прием артист А. Д. Коган повторяет в нажей, их взаимоотношения, сумели пере- этого года он дал более 150 снектаклей, обемх ролях. Можно привести и другие лать ошущение времени — суровых дет побывал в десяти районах республики. В подобные примеры. Все они — следствие колхозах в на лесопувитах, в райцент- одной причины - в театре не ведется

> добиваясь от них культуры исполнения. гов. А межту тем опытный режиссев А. Л.

могут остановиться в творческом росте. Од- ей работе не зацианировал. нако в планах творческой работы театра Театр проводит большую работу по об-

поезика театра в Лененграз состоязась в 1948 roxy.

В течение многих лет бессменно работая езинственным режиссером в озном и не был на журсах повышения квалифика-Коллектив театра кукол не перестает пии. Управление по делам нокусств неспектаклей в кукольном театре высоко- рует его среди своих читателей. Предста-Если посмотреть погряд несколько спек- ввалюбинированного режиссера из Моск- вители галеты не показываются даже на

> по художественному обслуживанию жи- лики, где познакомит ерителя со своими телей самых отдаленных районов республики, которую проводит Цетрозаводокий теати кукол. Трудно пенеопенить его воспитательное значение, как единственного го отдыха в пиоверских лагерях. в республяке театра для летей. Но этот театр, лишившись в годы войны своего коллектива театра кукол заслуживает стационара, долгое время не имел номещения. Только в текущем сезоне он получил ны Министерства культуры, Министерства репетиционное помещение, а постоянной просвещения, ЦК ЛКСМ республики. Поссценической площатьи и до сих пор не имеет. Это немало усложняет его работу.

лыхания, зекцин. Профессиональная уче- отказался предоставить помещение для ба необходима и опытным актерам, моо, не открытых сректаклей фукольного театра, работая над собою систематически, они да и вообще пожаза его спектаклей в сво-

профессиональная учеба не предусматри- служиванию пионеров в школьников. Во велется она беспланово. Еще в 11950 году Не уделяет должного выямания этому Министерство просвещения предлагало жизненно важному для кукольного театра поставить на коллегии вопрос о кукольвопросу и управление по делам мокусств ном театре и организации деловой связи Министерства культуры. В свое время между ним и школами республики. Однапрактиковались творческие командировки ко предложение так и осталось предложережиссера в актеров в Москву и Ленин-, нием. Работа детского театра, посводьку шевности в его отношения к ребятам. Смогла раскрыть свое дарование. Незауря; «укольных театров страны, для обмена свещения, выпадает из его поля эрения, А. Д. Коган создал также острые сатири- ные способности проявил О. Н. Скорохо- опытом и творческого обогащения коллек- а школьники облаживаются когда и как

> Плановое обслужинание школ Петрозаволска и пайонов песпублики. плановое использование зрительного вала Лвориз пионеров - все это дало бы возможность полнять на значительно более высокий удовень художественное обслуживание ме-

Букольному театру не уделяет внима-

Трудно вереоценить огромную работу Пыткярантский и другие районы роспубновыми спектаклями. Много работы предстоит театру и по художественному ободуживанию пионеров во время их летне-

Полезная, настойчивая деятельность большего внимания и поддержки со сторолетине спектакли театра, и особенно «Р. В. С.», свидетельствуют о его богатых творческих возможностях. Но для того, Ло последнего времени кукольный театр чтобы театр развивался и рос, ему нужна

И. АРДОВА